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ATA de N°2.886 Sessão Ordinária – aos 14 (sete) dias do mês 
de março de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 04ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, 
ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA CUSTÓDIO DOURADO 
FÁVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão 
as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador Éveder Dal Molin para fazer a 
Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. 
Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em 
seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: Requerimento 
n°023/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Executivo, que que 
seja colocado na Estrada Formosa, KM 01 (estrada sentido Aterro Sanitário), uma 
lixeira de coleta seletiva para a recolha de lixo reciclável. Requerimento n°024/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Executivo, que conforme protocolo anexo do Senhor. 
Amantino Passoni, realizado em 09/06/2021, onde o mesmo solicitou ao Poder 
Executivo Municipal a retirada de uma árvore que está praticamente encostada em 
sua residência, e consequentemente na rede de energia elétrica, ocasionando em 
diversas ocasiões pequenos curtos circuitos, gerando um alto risco de incidentes de 
maiores proporções, e até mesmo, colocando em risco a vida dos moradores, além 
de acidentes em suas residências. Solicito em regime de urgência que o Poder 
Executivo Municipal, destine o setor responsável para procederem a retirada desta 
arvore o mais rápido possível. Requerimento n°025/2022 – Éveder Dal Molin, requer 
do Executivo, que com base no protocolo anexo assinado (juntamente com sua cópia) 
da Comunidade Padre Feijó. Solicito um cronograma dando como urgência, a ligação 
de rede elétrica no novo poste instalado no pátio da referida comunidade, visto que o 
poste já foi instalado conforme requerimento já apresentado por mim e também com 
reforço do documento em anexo. Requerimento n°026/2022 – Roberto Carlos 
Cardoso, requer do Executivo, a extensão da rede de iluminação pública, no trecho 
compreendido no final da Rua São João (proximidades da empresa Metal Calha), até 
o sitio do Senhor Antônio Marcos de Oliveira. Requerimento n°028/2022 – Éveder Dal 
Molin, requer do Executivo, que encaminhe Sugestão Importante e Urgente À 
Secretaria Educação De Nova Aurora, para mudança do ponto de ônibus localizado 
em frente ao Cemitério Municipal de Nova Aurora, para a Rua Mário Pezenti, 
localizada no loteamento Jardim Pinheiros II, pois o local possui um espaço seguro 
para parada de ônibus, bem como, embarque e desembarque de crianças (conforme 
fotos em anexo). Projeto de Lei n°001/2022- Executivo, altera dispositivos da Lei nº 
1121/06. Projeto de Lei n°003/2022- Executivo, altera dispositivos no anexo I parte 
integrante da Lei n°1052/2005. Neste momento Senhor Presidente Reginaldo 
Bugliani, convidou o Secretário Maycon Ambrósio a fazer uso dá tribuna para explanar 
sobre assuntos da Secretária de Esportes. Neste momento os autores do 
requerimento n°022/2022 – Vereadores Roberto Carlos Cardoso, Adriano De Biasi e 
Angela Maria Lovo Voinarovski, requereram a convocação do Secretário Municipal de 
Esportes, para comparecer na Câmara Municipal, com objetivo de prestar informações 
sobre assuntos relacionados a pasta de Secretaria de Esportes e Lazer, do Município 
de Nova Aurora. Seguidamente o Vereador Roberto Cardoso relatou elaborou as 
perguntas de forma a qual foi questionado por alguns Munícipes. O primeiro 

 

 



questionamento foi sobre as nossas crianças irem treinar em cidades vizinhas; Em 
seguida questionou sobre a iluminação do estádio; solicitou esclarecimentos de 
quantos alunos possui na ‘escolinha’ treinando, não apenas no ginásio de esportes; e 
também sobre as inscrições dos atletas, neste momento que nosso atletismo vem 
crescendo, visto que sempre nos perguntam da forma que podemos ajudar, temos 
conhecimento que possui uma lei aprovado em 2019, porém, teria que mudar e fazer 
uma modificação na lei, são algumas situações que precisamos expor para nosso 
Munícipes, e gostaríamos de saber como podemos ajudar nossos atletas do 
Município. Neste momento passou a fala para o Secretário Maycon Ambrósio, saudou 
a todos, disse ser um prazer estar aqui prestando esclarecimentos para a população, 
e como gestor da pasta tem como obrigação de fornecer essas informações 
fundamentadas e concretas. Sobre o questionamento das crianças irem treinar em 
outros Municípios, nós começamos os trabalhos no inicio de Março no ginásio de 
esportes e em todos os projetos, nos temos hoje já cadastrados na secretária de 
esportes em torno de trezentas crianças, pois, é o começo os pais precisam irem lá 
para rematrícula o (a) filho (a), visto que possui voleibol  de quadra,  o futebol, o futsal, 
a dança criativa e o basquete, essa questão dos pais levarem os filhos em outro 
Município acha que é muito valido e de muita importância, uma vez que pra mim 
secretário quanto mais a criança ter mais atividades, é melhor para ela, tanto no 
desenvolvimento motor e emocional, sabemos da nossa realidade temos no Município 
muitos professores capacitados, visto que isso sempre cobra da administração, pois, 
trabalhar com crianças não é fácil, nos abrimos o ano passado uma categoria no futsal 
que nunca portou no Município são as crianças de quatro a cinco anos, por que o 
futsal é a partir dos seis anos, e o Vereador Adriano leva o filho dele para treinar, ele 
tem conhecimento do que estou falando, iniciação lúdica porém, importante. E frisou 
quando era criança também treinava em Cafelândia, Iracema e Jesuítas seu Duio que 
o levava e de Jesuítas que foi convidado para fazer teste em Cascavel, e se não 
estivesse com seu tio talvez não teria tido a oportunidade de ser jogador profissional. 
Salientou que hoje Nova Aurora conta com um grande projeto Nova Aurora em ação, 
estamos atendendo praticamente cem mulheres, entre sede, Palmitopolis e Distrito de 
Marajó, as coisas estão tendo seguimento, deixou claro que os treinos já voltaram, 
deixou o convite para os pais e para as mães irem até o ginásio de esportes fazerem 
a rematrícula, pois, estamos de portas abertas para melhor atendê-los.  Referente a 
implantação do sistema de iluminação do Estádio Municipal, frisou que não está aqui 
para culpar ninguém, porém estamos aqui para resolver a situação, o sistema foi 
implantado e no ano passado notificamos a empresa, a mesma esteve realizando 
visita técnica no sistema de iluminação, e não entende porquê e não tem 
conhecimento do que está acontecendo, está mesma empresa realizou o mesmo 
serviço em três Municípios e estão com o mesmo problema, a empresa foi notificada,  
e em seguida enviou um oficio para o Executivo solicitando as providências cabíveis, 
visto que a empresa veio e não resolveu o problema, precisa abrir o PADE (processo 
administrativo), no momento que abre um PADE o Município não pode investir em 
nada, em cima daquela finalidade, o Prefeito Pecinha quer  solucionar, visto que é um 
bem público, e em conversa com o jurídico estamos com vinte e quatro lâmpadas que 
não estão em pleno funcionamento, porém, será usado para jogos e amistosos e hoje 
temos mais uma modalidade no esporte que é o footgolf  temos muitos atletas e alguns 
disputando a nível nacional, e por hora usaremos para esses fins, visto que até 
encerrar este PADE usaremos desta forma, claramente iremos usar caso não de mais 
problemas. Em relação as inscrições dos atletas o apoio, ressaltou que foi atleta o 
equipamento visto que hoje tudo se tornou muito caro ainda mais se for de qualidade. 



E no ano de 2019 foi sancionado pelo Ex-Prefeito a lei do incentivo ao esporte, temos 
duas opções; bolsa atleta e auxilio atleta, o bolsa atleta se trata de um benefício 
mensal a pessoa que vive do esporte, e representará o Município, e o benefício ao 
atleta  é o que dá benefício para hospedagem, transporte, alimentação  e inscrição 
para campeonatos, e salientou que nos anos 2020 e 2021 não houveram competições 
por motivos de pandemias, a nível regional, estadual e amador e não foi possível ter 
um parâmetro  para formalizar está lei, e em conversa com o Vereador Roberto, o 
atleta tem que apresentar um projeto na secretária de esportes e aprova integral ou 
parcial o projeto do atleta e possui prazos na lei que o atleta tem que entregar até 
31/março de cada ano para passar por todas as comissões temos que ajustar algumas 
coisas para atender essas pessoas, e sabe da importância de ajudar esses atletas. 
Hoje temos no Município e aproveitou para parabenizar o Léo Dourado que é sobrinho 
da Vereadora Angela Dourado pela convocação da seleção brasileira de futsal 
masculino, que maravilha começou garoto hoje um homem Léo é nascido em 1998 
ele foi atleta nosso do Município continua com raízes aqui pois, os pais residem no 
Município hoje joga em Toledo e foi convocado pela seleção, já temos quatro atletas 
na seleção brasileira representando bem nosso Município temos o Léo, Kassiely, 
Adriano Martini e eu Maycon que fui convocado pela Seleção Brasileira, pessoas 
representando no Município a nível nacional. Aproveitou a oportunidade do Vereador 
Éveder solicitou as lixeiras no centro poliesportivo foram instaladas estamos em 
processo de obra dos banheiros, na quarta-feira será a licitação para fazer o 
tratamento nos pisos das quadras fará uma pintura nas quadras. Se colocou a 
disposição no Ginásio de Esportes ver como está nossa estrutura, atrasamos para 
retornar os trinos, visto, que estava com problema de escoamento de agua a pedido 
meu ao secretário de obras foi feito um cronograma ele deslocou um pessoal para 
trabalhar, antes tínhamos dois ralos para todo ginásio de esportes, e quando a 
zeladora ia lavar o ginásio toda agua da arquibancada descia para o meio da quadra, 
imagina uma pessoa sozinha com dois ralos, hoje não abrimos onze ralos em cada 
lados, agora contamos com 22 ralos  para melhorar o atendimento para a zeladora 
que trabalha lá. Tanto que no dia que abrimos em janeira ela disse Maycon se você 
não me ajudar eu não darei conta de entregar o ginásio de esporte até as sete da 
noite, então eu fui até a quadra para ajudá-la.  Neste momento o Vereador Roberto 
Carlos Cardoso ressaltou que os pais solicitaram sobre o cronograma você já tem em 
mente dos campeonatos para crianças e para adultos, eu e a Vereadora Angela 
Voinarovski estamos pleiteando uma pista de atletismo junto ao Deputado Hussein 
Bakri provavelmente dará certo. E sobre as competições dos atletas do Município; 
nosso calendário está pronto  iremos alterar algumas coisas referentes aos jogos 
Municipais e em conversa com o Executivo iremos estender um pouco mais, não será 
apenas em quinze dias como foi os anos anteriores como foi o ginas irá se estender 
para a população participar de mais modalidades já tem conversado com o Distritos 
terá algumas equipes está quase tudo formalizado para competições a nível Município 
aqui em Nova Aurora uma copa de futsal de futebol e voleibol vale ressaltar que 
teremos a participação do futsal masculino adulto em Formosa do Oeste, foi 
selecionado no ano passado que se inicia na semana que vem em Formosa do Oeste, 
o Voleibol feminino irá participar em Ubiratã neste final de semana e participaremos 
dos jogos da juventude nas modalidades futsal masculino, voleibol feminino e no 
Paraná bom de bola, r futebol sub16 e a novidade sub50 que é o master, e também 
vamos participar de futebol de campo a nível regional liga Cascavel. Desde o momento 
que foi convidado para assumir essa pasta eu falei com administração que esporte 
demanda investimento, parabenizou, pois, tivemos um bom aumento para esse ano 



visto que no ano passado trabalhamos com R$533.000,00 (quinhentos e trinte e três 
mil reais) e esse ano será R$ 845.000,00(oitocentos e trinta e três mil reais) sendo 
uma solicitação minha juntamente com a contabilidade. Agradeceu aos Vereadores 
por terem aprovado esse aumento do orçamento, se sente feliz em fazer parte dessa 
história.  Neste momento o Vereador Roberto Carlos Cardoso solicitou se terá algum 
campeonato para as crianças de seis anos aos dezesseis anos de idade; Sim terá um 
campeonato interno para as crianças e precisamos aguardar ter um público 
recadastrado nas modalidades, porque sabemos como é criança divulga que terá 
entrega de material e de uniforme vai um monte fazer inscrição, e então estamos 
aguardando para sabermos o número de crianças em cada modalidade em nível 
Municipal e depois terá a nível regional. Neste momento o Vereador Roberto Carlos 
Cardoso agradeceu a vinda do Secretário, e frisou não ser eles que estão 
questionando e sim a população que nos procura, por isso é valido trazer para 
população saber o que está acontecendo. E aproveitou e solicitou como está o 
andamento das licitações de bolas, redes se já está vigente; referente a esse material 
esportivo foi solicitado para todas as comunidades, as comunidades que nós 
procuram nós repassamos rede, bolas, no ginásio de esportes estamos sempre com 
produtos de primeira qualidade da pênalti e acredita que se fizer um levantamento na 
região são poucas secretárias que possui esse suporte e o material para oferecer para 
nossas crianças. Neste momento a Vereadora Angela Dourado o agradeceu pela 
presença, referente ao capão gostaria em nome do Seu Milton pai do Presidente 
Reginaldo falecido, ele sempre solicitava para ter um time de campo visto que anos 
atras já tivemos como você falou do Léo poderia ter um time para incentivar e para 
atender nosso Município. Com certeza Vereador visto que estamos fora dos jogos 
regionais a dois anos no caso o amador em conversa com o prefeito com certeza 
iremos fazer um time do Município, visto que temos estrutura. Neste momento o 
Vereador Éveder Dal Molin comentou em umas sessões anteriores não sendo crítica 
e sim uma sugestão algo para somar eu vejo que algumas empresas entregam 
mercadorias para Prefeitura da forma que eles querem, visto que acompanhou as 
lixeiras e as mesmas estavam prontas desde julho de 2021 em conversa com você, 
ressaltou que estava com problema nas tintas que iriam mandar na semana que vem 
se a Prefeitura que é uma empresa não vou te entregar semana que vem porque é 
pouca coisa meu frete será alto e ficarmos seis meses esperando o que pedimos que 
você como gestor cobre mais. E sobre o ginas a nossa preocupação é que estamos 
voltando as atividades e vê que Nova Aurora tem muita cautela vimos isso na vacina, 
e acredita que as máscaras serão atrasadas também, pois, todos irão liberar e nos 
seremos os últimos. Foi inaugurado e Evandro Roman esteve na grama sintética perto 
do posto Neusa Angeli lá construiu a caixa maia é um fluxo de pessoas muito grande 
e não existe um banheiro, temos o ginas ali e faltam quatro meses e quando chegar 
no dia irá dizer que não deu tempo. Se tem um banheiro para fazer vamos pegar os 
funcionários e por fazer, pra chegar lá na frente não dar desculpa que foi a licitação, 
e isso serve mais como uma sugestão; Essa preocupação nos também temos, pois, 
não é apenas no bairro Argemiro Esser temos o coração de Jesus, no Arcolino 
Valcarenghi, Jardim São Roque aquela área perto do Nerci Bocalon todos esses locais 
não possuem banheiros, e é de suma importância a implantação dos banheiros 
porem, se fizer em um todos tem que ser contemplados, já passou essa preocupação 
para o secretário de obras essa sendo feito todo um levantamento para atendermos 
todos os bairros. Essa cobrança é muito valida quando nós preocupamos com a 
população com as pessoas em modo geral fica feliz e sabe quanto é importante ter 
um banheiro um atendimento digno, porém, sabemos das nossas responsabilidades 



de atender bem nossa população, e o que depender de nós faremos o melhor para 
nossa população. Neste momento o Presidente Reginaldo Bugliani agradeceu a 
presença do Secretário Maycon Ambrósio pelas explicações do requerimento dos 
Vereadores Roberto Carlos Cardoso, Adriano De Biasi e Angela Voinarovski, 
enalteceu por ter comparecido a está Casa de Leis. Dando seguimento passou para 
a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso 
da palavra foi A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Dispensou o uso da 
palavra. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a todos em 
especial ao Seu Pedro, ao Secretário de Esportes Maycon Ambrósio, ao Laranjinha e 
o Marcos da rádio. Aproveitou as palavras do Secretário Maycon, onde ele se referiu 
ao esporte parabenizou a todos os atletas do Município, e frisou para o Secretário 
pensar com carinho a respeito do time de futebol, e lembrou que já existiu o time do 
‘Cana’ e outros esportistas no Município e esse é um pedido do Seu Milton pai do 
Presidente desta Casa de Leis sempre me cobrava pois, ele gostava de ir lá assistir, 
precisamos a voltar ter nossos atletas veteranos para representar o Município, 
parabenizou o Leonardo Dourado que faz anos que vem batalhando desde criança 
jogando, já foi pra Catar, foi para vários lugares, atualmente está em Toledo jogando 
futsal, parabenizou o seu irmão Arnaldo e Maria José que sempre incentivaram, e o 
Léo nunca desistiu foi insistente e persistente, pois, não foi fácil um menino de 16 
(dezesseis) a 17 (dezessete) anos ir para Catar sozinho sem conhecer outra língua, 
só que vivencia sabe o que é, pois, quando temos um objetivo precisamos correr atrás. 
Desejou ao Léo sucesso que represente bem nosso Município e com certeza 
representará na Seleção, como a Chayane, Maycon, Adriano e Laranjinha 
representaram, desejou ao sobrinho Léo felicidades, sabedoria, discernimento e que 
Deus o abençoe. Parabenizou ao Prefeito Pecinha a vice Lucinéia pelo Estatuto que 
chegou a essa Casa de Leis, pegou na quarta-feira, e foi enviado o Projeto de Leis 
n°06,n°07,n°08,n°010 e n°02/2022 a qual estaremos formando a comissão e 
estaremos nós reunindo para ver quem será o relator, se trata de um importante 
projeto para os servidores que muito se solicitou nessa casa de leis, e agora está aqui 
para analisarmos e fazermos a aprovação, um projeto gestão Pecinha e Néia, 
estaremos analisando este estatuto, plano de cargos, pois, trata de uma 
reinvindicação de muitos anos, pois, foi promessa de muitos prefeitos. Em conversa 
com o Anderson ele nos disse que possui muitos pontos bons e muita coisa não 
iremos conseguir contemplar, porém, estaremos reivindicando agora para estar sendo 
acrescentando no próximo. Frisou aos Professores que o plano de carreira do 
magistério ainda não veio a está Casa de Leis porque temos a lei do governo federal 
para estar tendo o aumento de 33%, conversando com o advogado Júnior 
Reichembach estarão realizando uma reunião, e um curso de capacitação para ver se 
colocara esse 33% agora ou se teremos que aguardar, por isso o plano do magistério 
ainda não está em nossas mãos. Parabenizou a todos que fizeram um grupo 
estudando esse plano e agora em nossas mãos será com muito carinho que vamos 
analisar. Salientou que o Vereador Claudinei comentou nesta casa na semana 
passada que está sendo realizado um bueiro na rua Castelo Branco e que tinha sido 
atendido, e ressaltou que essa reivindicação é antiga e desde o ano 2019 vem 
solicitando, e dias atrás deu uma chuva e você foi até a casa do vizinho, e salientou 
que nesta Casa temos sempre que batalhar, quando solicitou o requerimento houve 
uma chuva forte, e inundou a cara dos moradores da rua e naquele momento convidou 
o vice Prefeito da época para ir até a casa, e o Paulo comentou que seria difícil estar 
realizando aquele serviço, e em Agosto 2019 conversando com o Tião dos Anjos ele 
iria construir a sua casa foi realizada a tubulação do bueiro por baixo da casa, e a 



água sai na pista de caminhada, e agora está sendo realizada a caixa d’agua para 
captação pra sair, convidou os vereadores para irem lá darem uma olhada nesta caixa 
d’agua para fiscalizar, esteve lá na semana passada e agradeceu ao Tião dos Anjos, 
o Prefeito Pecinha, Lucinéia e o Rafael Fhür da engenharia foram lá conversaram com 
ele, visto que se trata de uma grande obra, agradeceu a todos os envolvidos, e frisou 
que muitas vezes fazemos requerimento e dissemos fui atendido, sem saber que é 
uma reivindicação de anos atrás. Agradeceu Pecinha e Néia por estar atendendo o 
requerimento de 2021 para não estar mais alagando aquelas residências. Aproveitou 
a presença do Secretário Maycon, disse que fez uma caminhada e salientou que seria 
de grande valia o Ricardo Cenatti promover um arrastão, ele que está 
desempenhando um excelente trabalho, visto que realizaram a limpeza e no outro dia 
as pessoas colocaram lixos no portão, acumulando lixos novamente, uma vez que a 
população também precisa colaborar senão nosso Município nunca estará limpo. 
Desejou uma boa semana a todos. O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso 
da palavra. O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos em especial ao 
Secretário de Esportes, seu Pedro e a todas as pessoas que nos privilegiam nesta 
manhã. Analisando a fala do Senhor Secretário de Esportes Rogério: de minha parte 
temos que agradecer sua presença, sua disponibilidade e parabeniza-lo pelo trabalho 
que vem realizando. Sabemos que todos aspectos e setores da administração pública 
possuem dificuldades a serem superadas. Como nós vimos a Secretária de Esportes 
não é exceção, mas graças ao empenho do Secretário acreditamos que esses 
percalços serão superados em nome do interesse público do esporte no âmbito do 
Município. No dia de hoje era para tramitar o parecer da comissão justiça e redação 
no projeto de lei que estabelecia a remuneração para o conselho do Previ-nova, a 
comissão se debruçou diante da matéria e mesmo o parecer não tramitando nesta 
sessão, quer aqui adiantar  as conclusões que chegaram os membros, inicialmente 
cabe uma análise da lei Municipal nº121/2006 essa lei textualmente ela equipara os 
membros do comin a conselheiros municipais está é a definição do artigo 45 parágrafo 
segundo,  que diz os exercícios da função de conselheiros serão considerados efetivo 
irrelevante para todos efeitos legais e remunerado mensamente a começa por esse 
parágrafo único deve ser mais discutida com mais atenção, porquê sabemos que a 
função do conselheiro em especial do comin não é efetiva, sabemos que efetiva são 
os conselheiros tutelares que atuam diariamente e em período integral inclusive 
período noturno e finais de semana situação que não ocorre a este conselho, a 
instituição dos jetons para esse tipo de conselho ao meu modo de ver fere a isonomia 
de integrantes da mesma categoria de agentes do serviço público, ou seja se os 
integrantes do Previnova são conselheiros por equiparação legal não é justo neste 
momento que a Câmara Municipal trate de forma que fere a isonomia se são 
conselheiros deveria ter remuneração para todos os demais conselhos, pois, não seria 
justo neste momento privilegiarmos os integrantes de um único conselho, com a 
devida ressalva não está dizendo aqui os conselheiros da Previnova não merecem a 
remuneração, e sim está salientando que no momento de tratarmos essa matéria nós 
temos que vê-la pelo ponto de vista do princípio da isonomia que venha a ser o 
estabelecimento de princípios aos agentes do Poder Público, nós estaríamos aqui 
cometendo uma injustiça em relação aos demais conselheiros, aqui diz o projeto que 
um comparecimento de uma única reunião por mês já está afastado o período de 
efetividade, não quer discutir se é devido ou não o que está discutindo neste momento 
é nosso dever enquanto Casa de Leis. E frisou que o Executivo foi infeliz ao enviar 
esse projeto, porque não podemos cometer um deslise de aprovarmos uma matéria 
com tão grave ao princípio que norteia a administração. E ressaltou que os 



conselheiros não prestam serviços para a administração, pois, não estão vinculados 
na administração pública prestam serviços no âmbito  de cada conselho, sendo assim 
o serviço não é prestado e não existe subordinação funcional para o Poder Público é 
ilegal e injusto que essa remuneração estabelecida aqui seja paga com recursos do 
Município, e sim deve ser pago com os recursos do próprio fundo, quais os 
conselheiros estão vinculados, e mais uma vez o Executivo cometeu mais um deslise 
e que merece ser enfrentada por essa Casa sob o âmbito da legalidade.  O Vereador 
Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, São situações que devemos analisar para 
darmos nosso voto. Aproveitou da presença do Secretário Maycon Ambrósio sobre o 
questionamento do Vereador Éveder dos banheiros sabemos da importância dos 
banheiros nos bairros, no ano de 2020 havia levantado as questões dos banheiros e 
algumas comunidades deram como sugestão que a própria comunidade iria dar a mão 
de obra, na época o Município iria doar o material, como foi feito no coração de Jesus 
e também em outros setores que nós sabemos que funcionou, pois, na época o próprio 
Município doou o material para fazer a quadra de malha, sugeriu e solicitou se possui 
essa possibilidade, e solicitou que converse com o engenheiro Rafael para fazer uma 
projeto, a Michele na época havia um mini projeto pronto, foi procurado por moradores 
do bairro e como veio a pandemia pararam os jogos e acabamos deixando para uma 
nova oportunidade, deveria fazer um levantamento se todas as comunidades 
realizarem a mão de obra, e realizarem a plantação de uma grama já ajuda muito o 
Município, e se pôr a comunidade para ajudar a valorização será maior, não referindo-
se que caso o Município faça os moradores não irão valorizar, é que desta forma os 
moradores ajudar a zelar. Na época o Leandro já havia levantado um pessoal para 
executar a obra. Havíamos solicitado um barracão comunitário através do Deputado 
Evandro Roman estamos levantando algumas questões para que possamos enviar o 
recurso para esse barracão; porém, enquanto não faz esse banheiro seria uma obra 
mais rápido, para melhor atender nosso Munícipes. Na manhã de hoje se deparando 
com requerimento de sua autoria juntamente a Vereadora Ângela Voinarovski e o 
Vereador Adriano De Biasi nos deparamos com o requerimento o mesmo que foi 
aprovado por todos dessa casa, onde solicitamos a lista com todos os titulares das 
casas da sub50 e também os suplentes, vimos que todos os titulares foram 
encaminhados já visto aqui pelo Vereador Claudinei, depois ele irá salientar melhor 
algumas dessas pessoas já estão com outras casas, algumas já financiadas outras 
pessoas já não estão mais aqui como dona Cecilia dos Santos da Silva a qual a 
conhecia muito bem, ela faleceu, porém o que me surpreendeu é de não vir a lista dos 
suplentes e conversando com o Vereadora Angela Voinarovski no ano de 2012 ela 
era responsável pela assistência social, visto que ela foi uma das pessoas que ajudou 
a levantar e possui dez suplentes para essas casas, e onde está esse papel com 
esses nomes, e frisou que nós iremos atrás, conversou com os Vereadores Claudinei, 
Adriano e a Angela Voinarovski e convidou os demais vereadores que quiserem ir 
atrás, vamos procurar a secretária da assistência social para sabermos onde está 
essas documentações. E precisamos descobrir quem são os suplentes para que eles 
sejam contemplados, visto que alguns já são falecidos. Estará agendando uma 
reunião com a Secretária da assistência social para que possa conversar e ver essa 
situação para que se possa achar está lista de suplentes para apresentarmos para 
nosso povo. Pois, se há alguma vaga quem deve assumir são os suplentes. O 
Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos em especial ao Secretário de 
Esportes Maycon, Laranjinha, seu Pedro e Marcão. Iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus pela chuva de ontem, visto que durante toda semana choveu em 
determinados pontos, porém, no dia de ontem o Distrito de Palmitopolis foi agraciado 



com uma abençoada chuva, a mesma veio da melhor maneira sem danos, a chuva foi 
de uma grande proporção diz ser uma mina a céu aberto, pois, o milho está sendo 
plantado e estava precisando desta chuva. Salientou que no último dia estivamos 
reunidos no último dia 15 de fevereiro com o Prefeito do Município de Tupãssi  e os 
secretários de agricultura de Cafelândia junto DER reivindicando melhorias na BR 575 
que liga Palmitopolis a Jotaesse a mesma que está em precária condição, agradeceu 
ao engenheiro Thiago secretário geral do DER e o senhor Charles por ter atendido 
nossa reivindicação juntamente com o Prefeito de Tupãssi e comunidade de 
Cafelândia no geral e salientar que a estrada ficou muito boa, a princípio havia sido 
realizado uma parte pelo Município de Nova Aurora e agradeceu a gestão Pecinha, 
Néia e o secretário da agricultura, disponibilizou e foi realizada uma parceria junto 
DER onde foi feito o encaminhamento do Município ao rolo compactador, caminhão 
pipa e a patrola, a estrada está ficando muito boa com todo amparo da empresa e do 
governo do DER e amparo do meio da estrada que pertence a Tupãssi, agradeceu a 
todos por estarem empenhados. Tivemos uma crítica de uma pessoa que está fora do 
assunto, onde falou que o Prefeito Pecinha jamais iria mandar maquinário para 
arrumar aquela estrada, visto que não pertencia ao Município e como visto o Prefeito 
também estava preocupado, e agora está entregue e que seja usada da melhor forma. 
Convidou, visto que estão em contato frequente com o diretor engenheiro do DER de 
Cascavel Guilherme e será apresentado neste mês no Distrito de Palmitopolis o 
projeto montado como ficará a pavimentação da BR 575, agendada a data estaremos 
fazendo um chamamento do Deputado envolvido Marcel Michelleto, e iremos convidar 
os presidentes das Cooperativas visto que são os que mais irão influenciar, 
convidarão toda população e todos os vereadores para que se façam presentes. E 
convidara Cafelândia, Tupãssi e Nova Aurora pois, são os que estão empenhados 
para a realização da mesma, para que se façam presentes. O Vereador Claudinei 
Xavier de Oliveira Saudou a todos em especial ao Secretário Maycon e o Laranjinha 
e todas as pessoas que participam da sessão ordinária. Salientou que nós como 
Vereadores trabalhamos em equipe e também atuantes, foi citado pela Ângela 
Dourado onde ela citou que havia solicitado o requerimento no ano de 2019 e mais 
um requerimento recente onde se tratava da Rua Castelo Branco, disse não vir retirar 
o brilho do requerimento da vereadora, porém, quando fomos chamados  ver aquela 
catástrofe que estava acontecendo naquela rua, e se trata de um problema antigo e 
frisou na semana passada que se trata de problemas antigos que vinham prejudicando 
aquela população, tivemos na casa do Bruno e nos deparamos com uma inundação, 
naquela data ligamos para o Prefeito Pecinha, ligamos para o engenheiro Rafael Fhür, 
o engenheiro esteve lá e nos passou a real situação que havia como realizar o serviço 
e como possui problemas de efetivos para conseguir realizar o serviço o mais rápido 
possível e três dias depois choveu de novo e aconteceu o mesmo problema, foi 
quando o engenheiro esteve lá novamente e garantiu que seria feito o trabalho de 
emergência, que pese o brilho do requerimento da Vereadora, porém, nossa 
intervenção foi fundamental, porque não adianta realizar apenas o requerimento e 
esperar a exemplo disso citou as casas construídas no Distrito de Marajó está com o 
mesmo problema já inundou várias vezes e esteve lá e disse que não irá solicitar 
requerimento porque já solicitou para o Prefeito e para o engenheiro Rafael Fhür eles 
tem conhecimento do problema, pois, ele me falou que será realizado porém irá 
demandar tempo e espera que esse tempo não seja um ano a três anos porque 
quando inunda acomete metade das casas, e acredita que esses serviços deveriam 
ser de urgência e quando outro vereador vai buscar ele está livre e acredita somar 
forças, ressaltou que não se importa quando eu solicito requerimento e outro Vereador 



ajuda a defender demonstrando forças na defesa, parabenizou a intervenção da 
Vereadora Angela acredita ser valido e estamos aqui para nós ajudamos, o importante 
é que a população seja atendida e que o problema seja resolvido, pois, quando chove 
nós que temos nossas residências nos já ficamos apreensivo, imagine a casa de uma 
senhora em uma situação dessa com a residência inundada. Ressaltou que a respeito 
das casas sub50 juntamente com os demais vereadores ela relação até mesmo para 
dar transparência na entrega dessas casas, já era de conhecimento que algumas 
famílias já não moram mais aqui, e outros famílias o titular veio a óbito e como ficou 
bem explicado pela gerente da cohapar junto com a equipe aquela família estiver 
escrita e não colocou o beneficiário está pessoa não será beneficiada com a casa e 
precisamos saber quem será os suplentes, até mesmo para dar o que falar, como já 
saiu comentário que Vereador que prometeu irá beneficiar algumas famílias, e não 
nenhum Vereador irá interferir nesta lista, pois, se descobrir que algum Vereador 
adicionou o nome da lista de nomes as escondidas eu serei o primeiro a denunciar no 
Ministério Público, pois, as pessoas que sofreram dez anos merece nosso respeito. 
Aproveitou a presença do Secretário Maycon Ambrósio sabe do esforço e empenho 
que tem feito para melhorar o esporte, visto que no passado o Maycon não teve 
condições de trabalhar todo o potencial que ele tem irá desenvolver um trabalho 
exemplar, tirando isso gostaria de frisar uma solicitação que fez meses atras para que 
o Secretário de uma atenção para acessibilidade, pois, temos conhecimentos que 
cadeirantes vão lá querem descer as vezes querem participarem da entrega das 
medalhas para um parente um filho e seria importante acerta essa situação, e 
ressaltou sobre o estacionamento precisa ser revisto uma pessoa estaciona outra vem 
atrás e tranca o carro da frente a pessoa precisa sair de urgência porém não possui 
nem uma sinalização, orientando o local da polícia, ambulância, e são situações que 
precisam ser reanalisadas e acredita que o Secretário Maycon irá atender como vem 
atendendo todas as solicitações de todos os Vereadores. O Vereador Éveder Dal 
Molin Saudou a todos, aproveitou sua fala para defender os requerimentos de sua 
autoria. Ressaltou sobre seu requerimento n°024/2022 referente a uma solicitação do 
Senhor Amantino Passoni protocolou desde o dia 06/junho, pois, possui uma arvore 
que não está na calçada mais e já está adentro da residência do mesmo encostada 
nós fios de energia elétrica e está dando curto circuito faz dias, solicitou requerimento 
a Prefeitura foi lá e disse que não pode mexer, quem presta serviço de energia elétrica 
também não pode mexer dizendo que quem pode mexer é a Copel que se não obter 
um requerimento não pode mexer, e frisou ser uma coisa sem fim um fica jogando 
para o outro e ninguém resolve, e o requerimento de minha autoria nada mais é 
sugerindo que o Executivo tome providências e delega quem exerce essa função o 
que não pode é ficar assim, principalmente com essas chuvas e curto circuito podendo 
a levar um membro da residência óbito, na verdade é uma preocupação esse 
requerimento está protocolado na Prefeitura no dia 08/junho 2021é muito preocupante 
visto que já são nove meses. O outro requerimento se trata de uma sugestão, porque 
agora que os ônibus começaram buscar os alunos, nos deparamos que quando o 
ônibus vem do Alto Alegre o ponto dele é em frente ao Cemitério, sabemos que ali é 
BR e os carros anda em velocidade não possui uma lombada e nem um redutor de 
velocidade, e são crianças que vão para o Cemei as mães ficam lá em baixo de sol e 
chuva com as crianças e esse risco visto que são crianças, para se desprender da 
mão e sair correndo na BR podemos ter até uma fatalidade prevendo para evitar uma 
situação desagradável sugeriu ao parar em frente ao  cemitério que ele entre no trevo 
do bairro e ali possui arvores e será mais seguro e estamos pensando na segurança 
das crianças e se continuar na BR estaremos colocando em risco a vida dessas 



crianças. Outro ponto importante o ano passado deu algumas controversas não foi 
muito entendido tivemos até uma indisposição com o Vereador José Carlos Roversi 
que não chegávamos a um entendimento, solicitou no ano passado para incluir um 
poste na comunidade Padre Feijó esse poste mencionava que existia que foi 
desmembrado um terreno do barracão onde o Maycon acabou de dizer que terá a 
revitalização do campinho, porém, a igreja está separada a mesma pertence a diocese 
e o poste estava na propriedade da prefeitura, porém, quem paga essa energia é a 
igreja e a igreja não pode ficar pagando uma energia que não é dela qual era nosso 
requerimento era para que a prefeitura instalasse, tanto é que não sabia disto, a 
comunidade fez um abaixo assinado entre moradores e membros da diretoria viemos 
através deste documento definitivamente a regularização parte da energia padrão do 
barracão de festas da comunidade ficando ao lado da Capela Santa Rita e inclusive 
tem assinatura de nove moradores, e a Prefeitura viu que teria que instalar o poste 
para a própria prefeitura pois, o imóvel pertence para Prefeitura e a mesma já fez, 
agradeceu a Prefeitura pois, a mesma entendeu que se trata de um imóvel é da 
prefeitura e quem estava pagando a luz era a igreja que não tem nada haver com essa 
doação, porém, quando foi implantado esse poste foi desligado a energia porque a 
mesma era cedida pela prefeitura e agora está totalmente sem iluminação. E esse 
requerimento em nome desses nove membros é para que agilizem para poder instalar 
logo esse padrão de energia para as pessoas não irem lá no barracão quebrar vidros 
ou roubar. Aproveitou a presença do Secretário Maycon vamos dar uma atenção 
especial para aquela grama. O Senhor Presidente Reginaldo Bugliani fez suas 
considerações finais, agradeceu aos Vereadores que antecedeu, enalteceu ao 
Secretário Maycon, Laranjinha, Seu Pedro e Marcos da gazeta aqui presente. Só para 
dizer como a Vereadora Angela disse a respeito de vários projetos n°06, n°07, n°08, 
n°010 e n°02/2022 visto que foi formada uma comissão especial, convidou a comissão 
especial logo após a sessão para estar elegendo o Presidente da comissão para estar 
analisando esses projetos, o relator reúna a todos da comissão. Como a Vereadora 
Angela Dourado salientou se trata de projetos de muita importância para os 
funcionários públicos, serão vários benefícios, visto que os funcionários solicitam a 
regulamentação d plano diretor desse trabalho do Prefeito de todos os funcionários o 
qual faço parte e a Vereadora Angela Dourado também, se trata de muita importância, 
e a comissão especial estará analisando. Salientou que na semana passada esteve 
em Curitiba juntamente com o Senhor Prefeito Pecinha e o secretário Clóvis, foi uma 
viagem de muita valia, agradeceu ao Deputado Nereu Moura que liberou 
R$500.000,00 (quinhentos mil reais) para aquisição de um caminhão mais a 
contrapartida da Prefeitura, pois, o mesmo beneficiara o Município. Também o 
Deputado Marcio Pacheco um Deputado que admiro muito e o Vereador Claudinei 
também ele que também liberou o valor R$450.000,00 (quatrocentos mil reais) para 
aquisição de um caminhão para a saúde do Município, a van do Vereador Claudinei 
também foi liberada nos ficamos muitos enaltecidos, e também soube que foi liberada 
a licitação de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) do Deputado Marcio 
Pacheco para realizar o recape asfáltico no parque industrial para beneficiar nosso 
povo. Estivemos na secretária de saúde conversamos com o Beto Preto, fomos no 
Seduc o pessoal que libera dinheiro para compra de implementos para o Município 
ficou muito feliz nesta viagem junto ao Prefeito Pecinha o qual tenho que agradecer a 
ele pela confiança de minha pessoa e dos demais Vereadores, por estar buscando 
mais recursos para nosso povo. Conversamos ainda com o Secretário da Justiça 
doutor Laurindo juntamente com o Anderson praticamente irão mandar licitação para 
o fórum de Nova Aurora para nós beneficiar ainda mais, ele parou conversar conosco 



isso mostra consideração pelo Prefeito Pecinha e por Nova Aurora, fomos bem 
recebidos, o Pecinha este conversando com o Marcel Michelleto e estamos felizes por 
tudo que o governado está cedendo para o Paraná, estivemos em um encontro tinha 
aproximadamente duzentos Prefeitos neste encontro. Este é um ano politico é o 
momento de colher. Lembrou que será beneficiado a comunidade Melissa com 1.300 
metros de pedra irregular, vamos buscar e lutar até o fim do nosso mandato e fiscalizar 
porque essa lei exige que o atleta faça um projeto e terá uma licitação em junho ou 
julho, pois, os que foram chamados faltou gente e será contratado mais pessoas para 
ajudar  porque não esperávamos, irá contratar mais pessoas, visto que o Maycon tem 
muita grama pra cortar no Estádio, sabemos que a Copacol irá fazer mais casas e a 
nossa luta com o Prefeito para fazer a super creche será R$2.500.000,00 (dois 
milhões e quinhentos reais) em investimento, tem projeto pra permuta já passou em 
comissão de justiça e finanças e será votado em urgência nesta casa. Só temos que 
agradecer ao Pecinha e Néia e todos os secretários.  Dando seguimento colocou as 
matérias em votação: Requerimento n°023/2022 foi discutido e aprovado por 
unanimidade. Requerimentos n°024/2022, n°025/2022 e n°028/2022 foram discutidos 
e aprovados por unanimidade. Requerimento n°026/2022 foi discutido e aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n°001/2022- Executivo foi discuto e aprovado por 
unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei n°003/2022- Executivo foi discutido 
e aprovado com um voto de abstenção do Vereador Éveder Dal Molin, em segunda 
votação. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações 
pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse 
a presente Ata. 
   


